

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 998 • ΜΑΡΤΗΣ 1988 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: ΔΡΧ. 5

ΚΑΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ Ο αγώνας συνεχίζεται

Στη συνάντηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ με τον Υπουργό Παιδείας κ. Α. Τρίτη στις 16 Μάρτη, δεν δόθηκε καμία απάντηση και σε κανένα αίτημα του Κλάδου.

Ο κύριος Υπουργός φανερά ενοχλημένος από την ασφυκτική περικύκλωση του Υπουργείου του από τους συγκεντρωμένους δασκάλους, νηπιαγωγούς, καθηγητές και σπουδαστές των Τ.Ε.Λ., δήλωσε ότι δεν μπορεί να κάνει διάλογο κάτω από τέτοιες συνθήκες. Εξάπολυσε απροκάλυπτη επίθεση ενάντια σε εκπ/κούς, σπουδαστές και στις συνδ/κές τους οργανώσεις. Φόρτωσε ευθύνες στα κόμματα και σύνδεσε το φαινόμενο της περικύκλωσης, με τις φοιτητικές εκλογές. Παντού ευθύνες και δάκτυλους βλέπει ο κ. Υπουργός για την κατάσταση στην εκπαίδευση. Μόνο την κύρια αιτία, την πολιτική που εφαρμόζει δεν θέλει να δει! Μίλησε και για σκληρά μέτρα σε βάρος μας. Προσπάθησε να αποπροσανατολίσει τη συνάντηση με την τηλεόραση και τα Π.Δ. Συγκεκριμένα δήλωσε ότι θα αγωνιστεί κι' αυτός για να βγούμε στην τηλεόραση! Μας θύμι-

σε μια άλλη δήλωσή του, ότι θα έμπαινε τάχα επικεφαλής της πορείας για το 15% στην Παιδεία. Όσο για τα Π.Δ., προσπάθησε να μας φορτώσει κι ευθύνες από πάνω για την όλη εξέλιξη, αφού παραδέχτηκε ότι φταίει ο ίδιος που δεν ήξερε όταν δήλωνε ότι θα τα δώσει, ότι δεν υπάρχουν σχέδια Π.Δ. του ΥΠΕΠΘ, αλλά κάποιων ομάδων.

Καμιά απάντηση για την ουσιαστική αύξηση των δαπανών.

Καμιά απάντηση για τη συγκρότηση Επιτροπής για το περιεχόμενο της εκ-

π/σης και τη μεθοδολογία.

Καμιά απάντηση για άμεσα μέτρα για εισαγωγή των ξένων γλωσσών κ.λ.π. από το επόμενο σχολ. έτος στα σχολεία.

Καμιά απάντηση για άμεσα και συγκεκριμένα μέτρα (πρόγραμμα, προ/σμός) για την επιμόρφωση από τα Π.Τ. 5.000 δασκάλων και 1.000 νηπ/γών από το επόμενο έτος.

Καμιά απάντηση για το αίτημά μας για την προσχολ. αγωγή.

Καμιά απάντηση για τα σοβαρά οικονομικά προβλήματα των εκπ/κών.

συνέχεια στη σελ. 6



Από τη συνάντηση του κλιμακίου της ΔΟΕ με το νέο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Γ. Βασιλείου.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΟΕ—ΠΟΕΔ

Πραγματοποιείται στις 2,3, και 4 του Απριλίου στην αίθουσα του Πολεμικού Μουσείου στην Αθήνα, το Εκπ/κό Συνέδριο που οργανώνουν από κοινού ΔΟΕ και ΠΟΕΔ με θέμα: *Η Ενιαία υποχρεωτική εκπαίδευση στην Ελλάδα και την Κύπρο.*

Ήδη έχουν κληθεί στο Συνέδριο αυτό εκπρόσωποι Δ.Ε.Π., ενώ έφτασαν στη ΔΟΕ τα σχέδια των εισηγήσεων και οι δηλώσεις συμμετοχής εκπροσώπων των Συλλόγων.

Από μεριάς ΠΟΕΔ, θα πάρουν μέρος οι Συνεδριοί που θα φιλοξενηθούν από τη ΔΟΕ.

Στο Συνέδριο έχουν κληθεί να χαιρετίσουν, οι Υπουργοί Παιδείας Ελλάδας και Κύπρου, καθώς κι εκπρόσωποι των άλλων εκπ/κών Οργανώσεων και των Οργανώσεων των ενδιαφερόμενων για την Εκπαίδευση.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ θα συνεδριάσει την επόμενη βδομάδα, για να πάρει κάθε άλλο πρόσφορο μέτρο για την καλύτερη δυνατή επιτυχία του Εκπ/κού Συνεδρίου.

- **Μεγάλη Επιτυχία είχαν οι τρεις 2ωρες στάσεις εργασίας στις 16, 17 και 18 Μαρτίου (κοίτα ανακοινώσεις ΔΟΕ σελίδα 7)**
- **Με απόφαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ, ορίστηκε ότι η 24ωρη απεργία του κλάδου θα πραγματοποιηθεί, την Πέμπτη, 28 Απριλίου.**
- **Η ομιλία του Προέδρου της ΔΟΕ στη συγκέντρωση δασκάλων/νηπιαγωγών Λεκανοπεδίου Αττικής στο θέατρο «Αθήνα» (σελ. 2).**

Αγώνας για αναβάθμιση της Εκπ/σης και των Εκπαιδευτικών

Αθήνα 16 Μάρτη 1988

Αγαπητοί συνάδελφοι

Το δασκαλικό συνδικαλιστικό κίνημα, πιστό στις παραδόσεις και την ιστορία του, συνεχίζει και με τούτους εδώ τους αγώνες την αγωνιστική του πορεία για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και των λειτουργιών της.

Τονίζουμε με έμφαση ότι οι αγώνες αυτοί είναι αποτέλεσμα της σύγχυσης που δημιουργήθηκε στον Κλάδο και το λαό το Υπουργείο Παιδείας και η Κυβέρνηση, σε σχέση με τους στόχους της στην εκπαίδευση και σε σχέση με τη στάση της απέναντι στους εκπαιδευτικούς ως εργαζόμενους.

Αυτός είναι και ο κυριότερος λόγος που έχει οδηγήσει τη Δ.Ο.Ε. στο να στηρίζει μ' όλες της τις δυνάμεις το τριτοβάθμιο συνδικαλιστικό μας όργανο, την ΑΔΕΔΥ και παραπέρα να συμπεριλαμβάνει στο διεκδικητικό πλαίσιο των κλαδικών αγώνων και τα γενικότερα αιτήματα που σχετίζονται με τους δασκάλους και νηπιαγωγούς.

Με τον τρόπο αυτό δίνουμε δύναμη στην ΑΔΕΔΥ για να προχωρήσει σε πανδημοσιούπαλληλικούς αγώνες, με στόχο την αποκατάσταση της απώλειας των αποδοχών μας, για υγιονομική περιβα-

Ομιλία του Προέδρου της Δ.Ο.Ε. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΚΟΡΥΦΙΔΗ στη συγκέντρωση των δασκάλων/νηπιαγωγών του λεκανοπεδίου Αττικής ΘΕΑΤΡΟ «ΔΙΑΝΑ»

λη ανθρώπινη και για όλα τα άλλα πανδημοσιούπαλληλικά αιτήματα.

Είναι για μας απαράδεκτο δύο χρόνια μετά την ψήφιση του 1566, να μην έχει ουσιαστικά προωθηθεί καμιά προβλεπόμενη κανονιστική απόφαση και είναι διούφορες απαράδεκτο, από τη μια πλευρά ο Υπουργός της Παιδείας να επικαλείται το διάλογο για την επίλυση των προβλημάτων και από την άλλη να προκαταλαμβάνει με θέσεις και αποφάσεις του, τα αποτελέσματα του διαλόγου.

Είναι πράγματι δύσκολο για τον Κλάδο, να παρακολουθήσει την αντίληψη που έχει ο Υπουργός της Παιδείας για το διάλογο.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι.

Ο Κλάδος μας δεν έκανε ποτέ συντηχιακούς αγώνες. Η φιλοσοφία του και η αντίληψη του για την κοινωνική δικαιοσύνη, είναι ξεκάθαρες. Διακηρύσσουμε προς κάθε κατεύθυνση και πρωτ' απ' όλα προς την Κυβέρνηση, ότι ο Κλάδος των 45.000 δασκάλων και νηπιαγωγών της Χώρας σε καμιά περίπτωση δεν θα δεχθεί λογικές επιδοματικές πολιτικές.

Διακηρύσσουμε προς την Κυβέρνηση ότι ο Κλάδος μας όχι μόνο δεν θα σταματήσει τους αγώνες, αλλά θα τους συνεχίσει ακόμα πιο έντονα, αν δεν προχωρήσει στην επίλυση των καυτών προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε ως εργαζόμενοι και ως εκπαιδευτικοί.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι.

Η εκπαίδευση στην πατρίδα μας πέρασε διάφορες δύσκολες φάσεις. Σήμερα περνάμε μια τέτοια φάση. Και θα πρέπει με τη βοήθεια των αγώνων μας να την ξεπεράσουμε θετικά για την εκπαίδευση των παιδιών του λαού μας.

Μας λένε ότι με τις απεργίες χάνουν οι μαθητές μαθήματα. Τους απαντάμε, ότι το μάθημα του αγώνα για αναβάθμιση της εκπαίδευσης, είναι το πρώτο που πρέπει να δίδασκούνται οι μαθητές μας.

Μας μιλάνε γι' αυτά που κατακτήσαμε ως κλάδος και ως λαός.

Τους απαντάμε ότι οι λοιπές και κλαδικές κατακτήσεις, απλά μας έφεραν σε

καλύτερες θέσεις αγώνα και ότι ο εφesusχασμός και η άρνηση στους νέους αγώνες, είναι η χειρότερη προσφορά στην πρόοδο και στην ανάπτυξη, στο όραμα του λαού μας για μια κοινωνία πιο δικαίη.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι.

Τα αιτήματά μας είναι γνωστά. Δε χρειάζεται νομίζω να προχωρήσω σε λεπτομερή ανάλυσή τους.

Θα ήθελα όμως από τούτο εδώ το βήμα, να στείλω προς το Υπουργείο Παιδείας το εξής μήνυμα:

• Δεν πρόκειται ν' αναβαθμιστεί η Εκπαίδευση των παιδιών του λαού μας και δεν πρόκειται να ανταποκριθεί στις ανάγκες του 1992 και του 21ου αιώνα, αν εδώ και τώρα δεν γίνει πρώτη επιλογή το θέμα της Παιδείας και η επιλογή αυτή δεν συνοδεύεται από συγκεκριμένη οικονομική πρόταση.

• Δεν πρόκειται ν' αναβαθμιστεί η εκπαίδευση των παιδιών του λαού μας, αν δεν προχωρήσει η Κυβέρνηση άμεσα σ' ένα πρόγραμμα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών με πράγματι ανοιχτό προϋπολογισμό, ένα πρόγραμμα που θ' ανταποκρίνεται στις νέες ανάγκες της Χώρας.

• Δεν πρόκειται ν' αναβαθμιστεί η εκπαίδευση των παιδιών του λαού μας, αν δεν υιοθετηθεί από το Υπουργείο Παιδείας ουσιαστικός διάλογος για τα προβλήματα που αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζει η εκπαίδευση.

Η έλλειψη αυτού του διαλόγου είναι εκείνη που οδήγησε στο ν' απεργούν σήμερα όλοι οι εργατές της εκπαίδευσης.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι.

Δεν μπορώ να κλείσω την ομιλία μου χωρίς να τοποθετηθώ και στο μήνυμα που μας έστειλε τελευταία ο Υπουργός της Παιδείας από τη Βουλή. Μιλώ βέβαια για την τοποθέτησή του στο θέμα του διδακτικού έτους.

Όλοι θυμάστε την κατάσταση που επικράτησε την προηγούμενη σχολική χρονιά και το δεκαήμερο από 10-20 Ιού-

νη στα σχολεία. Ένα δεκαήμερο που μόνο αγανάκτηση δημιούργησε σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς.

Θέλουμε να τονίσουμε από ετούτο εδώ το βήμα, ότι οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί ποτέ δεν αρνήθηκαν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους έξω από ωράρια και ημέρες εργασίας στα παιδιά του Ελληνικού λαού και γενικότερα στο κοινωνικό σύνολο.

Δεν μπορούν όμως να δεχθούν λογικές, που όχι μόνο υποβαθμίζουν το διδακτικό έργο, αλλά και γενικότερα καθιστούν το σχολείο αποκρουστικό στους ίδιους τους μαθητές.

Καλούμε τον Υπουργό Παιδείας να δει επιτέλους ότι δεν μπορούν να λειτουργήσουν τα σχολεία με 40° υπό σκιά.

Να δει ότι το θέμα της διάρκειας του διδακτικού έτους σχετίζεται με το αναλυτικό πρόγραμμα, με τη γενικότερη κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου και κύρια σχετίζεται με τον ίδιο το μαθητή.

Αλήθεια, έχει προσέξει ο Υπουργός της Παιδείας ότι το πόσο βαρύ πρόγραμμα εργασίας στην Ελλάδα το έχουν οι μαθητές των σχολείων μας;

Δεν αμφισβητούμε το δικαίωμα του Υπουργού να αναπτύσσει τους προβληματισμούς του για τα προβλήματα της Εκπαίδευσης.

Τονίζουμε όμως, ότι δεν έχει το δικαίωμα από τη μια μεριά να μας καλέσει σε διάλογο και από την άλλη να προκαταλαμβάνει τα αποτελέσματα του διαλόγου με τοποθετήσεις, όπως:

«Θα πρέπει οπωσδήποτε να αυξηθεί η διάρκεια του διδακτικού έτους».

Οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, προεδοποιούν τον Υπουργό Παιδείας ότι σε καμιά περίπτωση δεν θα ανεχθούν ούτε θα επιτρέψουν το διασυρμό του κύρους των εκπαιδευτικών και της εκπαίδευσης, καθώς και τον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης και των φορέων της με πυροτεχνήματα του τύπου «Παράταση του διδακτικού έτους».

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι.

Ο Κλάδος ενωμένος, προχωρεί και τούτη τη φορά στον ωραίο αγώνα που έχει ως στόχο την αναβάθμιση της Εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών.

Σ' αυτή την πορεία μας, τίποτα δεν μπορεί να σταθεί φραγμός. Αυτή την πορεία μας κανένας γραπτός ή προφορικός λόγος δεν μπορεί να την ανακόψει.

Το μήνυμά αυτό ας το πάρουν όλοι όσοι θέλουν να δώσουν άλλο νόημα και άλλη χρονιά στους αγώνες μας, αν δεν θέλουν να απομονωθούν από τον Κλάδο.

Έχουμε δικαίωμα, πιστεύουμε στον αγώνα μας και θα νικήσουμε.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ιδιοκτήτης: Δ.Ο.Ε.

Διεύθυνση
ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ 15Α
105 57 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 3236547-3245375

Εκδότης
ΧΡΗΣΤ. ΚΟΡΥΦΙΔΗΣ

Υπεύθυνος εκδόσεων

• ΧΑΣΙΩΤΗΣ

Φωτοτυπογραφείο
επιμέλεια-στέλες
Ν. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ & ΣΙΑ ΕΠΕ
ΜΑΓΕΡ 11-ΑΘΗΝΑ 104 38
ΤΗΛ. 5221792-5244555

Επίσημη
ΛΒΟ-ΟΦΙΣΤ-ΕΛΛΑΣ
Κ. ΛΑΚΑΤΥΛΟΣ
ΑΚΑΔΗΜΟΥ 13-ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5222916-5238701

Οι συγκεντρωθέντες δασκαλοι, νηπιαγωγοι και γονεις τονιζουν:

«ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΦΕΡΝΕΙ ΣΤΟ ΑΚΕΡΑΙΟ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ»

• Ογκώδης η συγκέντρωση • Πορεία προς το Υπουργείο Παιδείας

Χιλιάδες δάσκαλοι, νηπιαγωγοί και γονείς, συγκεντρώθηκαν στο θέατρο «Διάνα» της Αθήνας στις 16.3.88, πρώτη μέρα των στάσεων εργασίας. Μετά το χαιρετισμό του Προέδρου της Δ.Ο.Ε κ. Κορυφίδη και την έγκριση του πό κάτω ψηφίσματος, ακολούθησε η αγωνιστική πορεία προς το Υπουργείο Παιδείας. Στις δυνάμεις «πολιορκίας» του Υπουργείου (καθηγητές, μαθητές) προστέθηκαν και οι δάσκαλοι, όπως είχε αποφασιστεί στη συγκέντρωση στο «Διάνα».

Το ψήφισμα της συγκέντρωσης έχει ως εξής:



Η πολιορκία του Υπουργείου Παιδείας (16/3/88).

ΨΗΦΙΣΜΑ

«Εμείς, οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί και οι γονείς των μαθητών Αττικής, που συγκεντρωθήκαμε σήμερα στις 16 Μάρτη 1988 στο θέατρο «ΔΙΑΝΑ», ύστερα από πρόσκληση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας στα πλαίσια των στάσεων εργασίας του Κλάδου για τη λύση των συσσωρευμένων και οξυμένων προβλημάτων της Παιδείας και των Λειτουργιών της,

Ψηφίζουμε

1) **Τονίζουμε** για άλλη μια φορά ότι ο κοινός αγώνας των εκπ/κών, των γονιών κι όλων των ενδιαφερομένων φορέων για την αναβάθμιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών λειτουργιών της, έχει εξαιρετικά ζωτική σημασία.

2) **Εκτιμούμε** ότι η πολιτική των τελευταίων χρόνων όχι μόνο δεν έλυσε τα προβλήματα της Δημόσιας Εκπαίδευσης, αλλά τα όξυνε περισσότερο, επιδωρεύοντας ταυτόχρονα και άλλα. Αυτή η πολιτική που είναι αποκλειστικά ευθύνη της Κυβέρνησης, είναι επταχτική ανάγκη να αλλάξει αμέσως.

3) **Υπογραμμίζουμε:** ότι το Υπουργείο Παιδείας, καταργώντας το διάλογο με τη Δ.Ο.Ε. (και τους άλλους ενδιαφερομένους φορείς), πολλαπλασίασε τα αδιέξοδα στο χώρο της Παιδείας κι οδήγησε στην αμφισβήτηση του ρόλου του σ.κ. ως βάθρου της Δημοκρατίας και ως σημαντικότετου παράγοντα συλλογικής έκφρασης και ζωής.

4) **Διαπιστώνουμε** και πάλι ότι η κάθετη μείωση του εισοδήματος των δασκάλων και νηπιαγωγών με την παράλληλη όξυνση των προβλημάτων στέγης και υγειονομικής περιθαλψής, οδήγησε σε τραγική κατάσταση τους εκπαιδευτικούς, όπως και όλους τους εργαζόμενους.

5) **Δηλώνουμε** απερίφραστα προς κάθε κατεύθυνση, ότι οι ανακοινώσεις και εξαγγελίες που διοχετεύονται από το Υπουργείο Παιδείας και επιχειρούν να πείσουν το λαό ότι για να βελτιωθεί η εκπαίδευση πρέπει να αυξηθεί το διδακτικό έτος, αποτελούν άλλη μία προσπάθεια αποπροσανατολισμού με στόχο να καλυφθεί η αντεκπαιδευτική πολιτική που εφαρμόζεται και να παρασωπηθεί η επιτακτική ανάγκη για άμεσα μέτρα που θα συντείνουν στην ποιοτική αξιοποίηση του διδακτικού χρόνου που ισχύει.

Ακόμα ο Υπουργός με τις εξαγγελίες που επιδιώκει να φορτώσει τις ευθύνες της απαράδεκτης κατάστασης στους μαθητές και στους εκπαιδευτικούς, ενώ τις ευθύνες φέρει στο άκერαιο η πολιτική της Κυβέρνησης στην εκπαίδευση, η οποία κρατάει τις δαπάνες σε απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα, αφήνει άλυτα τα προβλήματα των σχολείων (έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής, διδακτηριακό, έλλειψη προσωπικού, επιμόρφωση εκπαιδευτικών, εγκατάλειψη των θεσμών στην τύχη τους, υποβάθμιση του ρόλου του εκπαιδευτικού κ.λπ.). Γι αυτό και ο Κλάδος θα συντρίψει αυτή την αχαρακτήριστη προσπάθεια. Οι μεγαλοστομίες, ο αποπροσανατολισμός, η σύγχυση και ο λαϊκισμός, δεν θα περάσουν.

6) **Καλούμε** για μία ακόμη φορά την Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην υιοθέτηση των αιτημάτων του Κλάδου των δασκάλων και νηπιαγωγών, για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών, διακηρύσσοντας ότι οι δάσκαλοι, οι νηπιαγωγοί και οι γονείς, έχουν πλήρη συνείδηση του κοινωνικού τους ρόλου, της ευθύνης τους και των δικαιωμάτων τους και ότι θα κορυφώσουν τον αγώνα τους, που είναι αγώνας όχι μονάχα για τη διεκδίκηση επαγγελματικών αιτημάτων, αλλά κύρια αγώνας για την αναβάθμιση της Παιδείας.

Για τους συγκεντρωθέντες

Χριστόφορος Κορυφίδης
Πρόεδρος Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.

Γιάννης Βαγενάς
Γ. Γραμματέας Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.

Για το Μισθολογιο Δ.Υ.

Ομόφωνη πρόταση της ΑΔΕΔΥ

Ομόφωνα κατέληξε η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ στις εκτιμήσεις και τις προτάσεις σχετικά με το θέμα άρσης των ανισοτήτων του μισθολογίου. Επίσης ομόφωνα το Δ.Σ. της ΔΟΕ, αποφάσισε να στηρίξει ο κλάδος την πρόταση της ΑΔΕΔΥ. Δημοσιεύουμε ολόκληρο το δελτίο τύπου της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ με ημερομηνία 14-3-88.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (Αθήνα 14-3-1988)

Συνεδρίασε σήμερα η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.-Δ.Υ. προκειμένου να διαμορφώσει τη θέση της στο θέμα της άρσης των ανισοτήτων του μισθολογίου. Η Ε.Ε. κατέληξε ομόφωνα στις παρακάτω εκτιμήσεις και προτάσεις:

Οι ανισότητες δημιουργήθηκαν επειδή το μισθολόγιο του νόμου 1505/84, δεν κάλυπτε τις αποδοχές όλων των Δ.Υ. Έτσι ένας αριθμός υπαλλήλων εντάχθηκε στα μισθολογικά κλιμάκια με βάση τις αποδοχές τους και οι υπόλοιποι με βάση τα χρόνια υπηρεσίας. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να δημιουργηθούν αδικίες, αφού υπάλληλοι με τα ίδια τυπικά προσόντα και χρόνια υπηρεσίας, εντάχθηκαν σε διαφορετικά μισθολογικά κλιμάκια και παίρνουν διαφορετι-

κές αποδοχές.

● Για την άρση αυτών των μισθολογικών αδικιών, η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στηρίχθηκε στις παρακάτω βασικές αρχές που αποτελούν και αποφάσεις του συνεδρίου της:

α. Αύξηση των βασικών μισθών, ώστε να γίνει επανένταξη όλων των υπαλλήλων με βάση τα χρόνια υπηρεσίας και τυπικά προσόντα.

β. Ενσωμάτωση της Α.Τ.Α. και του επιδόματος εξομάλυνσης στο βασικό μισθό.

γ. Αποκατάσταση των διαταραγμένων σχέσεων του μισθολογίου.

Συγκεκριμένα η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. προτείνει την παρακάτω μισθολογική κλίμακα που να ισχύει από 1-10-1988.



Οι συνοπτικές αποδοχές του καταληκτικού μισθολογικού κλιμακίου, με χρονοεπίδομα 60%, 30 χρόνια υπηρεσίας, διαμορφώνονται στις 167.280, 104.550 Β.Μ. +62.730 χρονοεπίδομα=167.280.
Η παραπάνω απόφαση, στηρίχθηκε στα μέχρι σήμερα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία του Υπουργείου Οικονομικών.

που αφορούν τις μισθολογικές ανισότητες με την επιφύλαξη ότι θα καλύπτει τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ.

Η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. επιμένει στη θέση της για γενναία αύξηση των οικογενειακών επιδομάτων και χορήγησή τους και στους δύο συζύγους.

Τέλος η Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αποφάσισε να πραγματοποιήσει σύσκεψη με τις οργανώσεις μέλη της, την Παρασκευή 18-3-88 και να συγκαλέσει το Γενικό Συμβούλιο τη Δευτέρα 21-3-88.

Για την Εκτελεστική
Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΤΡΑΣ
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΗΛΙΑΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ

Προεδρικά Διατάγματα

Σήριαλ η υπόθεση. Τον περαινό Ιούνη ο Υπουργός δήλωνε ότι θα τα δώσει το Σεπτέμβρη. Το δεύτερο 10ήμερο του Δεκέμβρη, δήλωνε ότι θα τα δώσει προτού τα Χριστούγεννα. Μια βδομάδα αργότερα, δήλωνε ότι θα τα δώσει μετά τα Χριστούγεννα.

Στις 16 Μάρτη δήλωσε ότι δε υπάρχουν σχέδια Π.Δ. του Υπουργείου, αλλά κάποια σχέδια Ομάδων του ΥΠΕΠΘ.

Και καλεί λέει τώρα τη ΔΟΕ, να πάρει μέρος στις Ομάδες του ΥΠΕΠΘ και που δεν ξέρει τίποτα από τα σχέδιά τους ο κ. Υπουργός.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι καμιά από τις θέσεις του Κλάδου δεν πήραν υπόψη γι' αυτά τα Π.Δ. Και τρέμουν να τα ανακοινώσουν στον Κλάδο. Θέλουν να τα φέρουν στα μαλακά δήθεν μέσα από Ομάδες και να μας πούν ότι γι' αυτά δεν ξέρει τίποτα ο κ. Υπουργός. Φοβάται το πολιτικό κόστος και ψάχνει τρόπους να το φορτώσει στους ίδιους ενδιαφερόμενους και σε άρνησή τους τάχα να πάρουν μέρος στο διάλογο.

Να το πούμε για μια ακόμα φορά καθαρά.

Δώσαμε σαν ΔΟΕ κι όχι σαν ομάδες δασκάλων και νηπιαγωγών, τις θέσεις του Κλάδου για τα Π.Δ. στα πλαίσια του διαλόγου.

Περιμένουμε τα σχέδια των Π.Δ. του Υπουργείου κι όχι τα σχέδια κάποιων Ομάδων.

Η ΔΟΕ κάνει διάλογο με το Υπουργείο και την υπεύθυνη πολιτική του ηγεσία κι όχι με Ομάδες. Δεν θα παίξουμε τις Ομάδες, όπως θέλει ο κ. Υπουργός.

Να δώσει αμέσως τα σχέδια Π.Δ. όπως αυτά διαμορφώθηκαν ύστερα από τις δικές μας θέσεις και τη δική του θέση.

Κι αν δεν τα είδε ο ίδιος, να τα κοιτάξει προσεκτικά, να δώσει εντολές, να πάρει τις ευθύνες του και να μας τα στείλει για να αρχίσει η δεύτερη φάση του διαλόγου, που προβλέπεται από δύσκολη για τον ίδιο και κύρια για την πολιτική της κυβέρνησης.

Η Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει

Ο Γεν. Γραμματέας της ΔΟΕ, στην αγωνιακή συγκέντρωση στο ΔΗΑΝΑ της 16/3/88, πριν από την ανάγνωση του ψηφίσματος ανακοινώσε:

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ κι ολόκληρος ο Κλάδος, καταγγέλλουν σημερινό πρωτοσέλιδο απεργοσπαστικό κείμενο πρωινής εφημερίδας.

Θα πρέπει να καταλάβουν οι κύκλοι της απεργοσπασίας, ότι σ' αυτά ο Κλάδος απαντάει με την εγρήγορη, με τη ένταση της επαγρύπνησης και περιφρούρησης του αγώνα τους.

Την αποστομωτική απάντηση σ' αυτά, θα δώσει σήμερα ο Κλάδος με τη μαζική συμμετοχή του στον αγώνα και πρόσθεσε:

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. αποφάσισε να καλέσει τους συναδέλφους της πρωινής βάρδιας, όταν φτάσει η πορεία στο Υπουργείο, να μην αποχωρήσουν αλλά να ενισχύσουν την περικύκλωση που κάνουν οι συναδέλφοι καθηγητές.

Οι παραπάνω αποφάσεις του Δ.Σ. έγιναν δεκτές με ενθουσιασμό από όλους τους συναδέλφους.

Συνοπτικές διαδικασίες

Έδωσε θέσεις η Διοίκηση της ΔΟΕ για το ζήτημα της επανάκρισης των Σχολικών Συμβούλων.

Καμία από τις προτάσεις της ΔΟΕ δεν πήραμε υπόψη για την επανάκριση.

Αντίθετα, το Υπουργείο, με αμετάκλητη απόφαση, προχώρησε στην επανάκριση όλων των κ.α. μέσα σε μία ώρα.

Η άμεση επανάκριση θα δώσει, είναι ανεπιθύμη για την περίπτωση. Το σωστό είναι να υπάρξει μια διαδικασία για επανάκριση διαδιδασκάλων, ανεπιθύμητη με μισθολογικό κλιμάκιο.

Τα ψέματα... δεν περπατάνε

Το Δεκέμβρη 1987 στο ενδιαφέρον διάστημα μεταξύ της 24ωρης (18.12) και της 3ήμερης απεργίας (15, 16 και 17/12), συναντήθηκε το Δ.Σ. της ΔΟΕ με τον Υπουργό Παιδείας. Ήταν στις 11 Δεκέμβρη.

Μετά τη συνάντηση, το Δ.Σ. της ΔΟΕ σε συνεδρίαση έκανε εκτιμήσεις από τη συνάντηση και κατέληξε ότι κανένα απ' τα βασικά αιτήματα του αγώνα δεν ικανοποιεί ο Υπουργός. Παρόλα αυτά, διαχετεύτηκε στον κλάδο ότι δήθεν τα προβλήματα λύθηκαν κατά τη συνάντηση με τον Υπουργό και ότι... η απεργία στις 15, 16 και 17 Δεκεμβρίου, γίνεται για άλλους λόγους. Αυτή η παραπληροφόρηση χτύπησε τον αγώνα τότε. Αλλά δεν χτύπησε τον κλάδο, ούτε την αντικειμενική του κρίση.

Σε λίγο το ψέμα εκείνο δεν μπορούσε να περπατήσει. Διότι αν είχαν λυθεί τα προβλήματα, θα το μάθαίναμε. Πώς θα λυνόταν; Στα κρυφά; Και η ΔΟΕ θα έκρυβε τις λύσεις;

Αρκετοί που στέκονται σ' αυτές τις λογικές, κάποτε μπορεί να δουν... την αστοχία τους. Μακάρι να συνειδητοποιήσουν, έστω και τώρα, ότι τα ψέματα έχουν κοντά ποδάρια. Τόσο κοντά που δεν... περπατάνε. Έτσι θα καταλάβουν και γιατί ο κλάδος έκλεισε τ' αφτιά του στα νέα τους ψέματα και με μεγάλη συμμετοχή στις στάσεις εργασίας αξιώνει να σταματήσουν οι ανέξοδες μεγαλοστομίες και να προχωρήσει η Κυβέρνηση στη λύση των προβλημάτων της Εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών.

Οι καθαριστριες στον αγώνα

Όλοι ξέρουμε από πρώτο χέρι την πολύτιμη προσφορά της καθαριστριας στο Σχολείο μας. Κι όλοι ξέρουμε πάλι από πρώτο χέρι την αδιάστατη εκμετάλλευση που γίνεται σε βάρος της.

Τις μεταχειρίζονται σαν τα μεγαλύτερα ανθρώπινα σκουπίδια ενός συνόλου που λέγεται σχολείο. Κι αυτά στην κατεύ-

θυνση προς... το σοσιαλισμό, όπως αρέσκονται πολλοί από τους κυβερνητικούς υπεύθυνους να τονίζουν στα λόγια.

Οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί όλης της χώρας, στην εφταήμερη απεργία των καθαριστριών από τις 21 Μάρτη, συμπαραστέκονται με κάθε πρόσφορο τρόπο (ηθικό και υλικό), στον τίμιο αγώνα τους.

Δύο μέτρα και δύο σταθμά

Δύο σχολικοί σύμβουλοι είχαν δηλώσει ότι δεν επιθυμούν να επανακριθούν κι ενώ η προθεσμία δηλώσεων τελείωσε οι σ.σ. αυτοί μετάνιωσαν κι ανακάλεσαν τη δήλωσή τους. Θα περίμενε κανένας απόρριψη και των δύο δηλώσεων. Αμ δε.

Η μία απορρίφθηκε. Η άλλη όχι μόνο έγινε δεκτή, αλλά ο σ.σ. που την υπόβαλε επανακρίθηκε και παρέμεινε ως σ.σ. Τίποτα το σημαντικό για το Υπουργείο.

Πρόκειται απλά για άλλη μια προσθήκη στον μακρύ κατάλογο των αυθαιρεσιών του.

Κι ύστερα απορούν ορισμένοι, πώς είναι δυνατό ο συναδέλφος-αγωνιστής Βασίλης Μπρούλας περιμένει ακόμα διορισμό.

Στην περίπτωση του, η όποια παρέκκλιση για την εξόφθαλμη αδικία, λογαριάζεται πράξη αυθαιρεσίας για τον κ. Υπουργό.

Πώς βγαίνει το 22%;

Με τα μέτρα λιτότητας του 1985, έχασαν με μιάς οι εργαζόμενοι περίπου 14%, γιατί δεν έγινε καθόλου Αυτόματη Τιμηρική Αναπροσαρμογή (ΑΤΑ) στις αποδοχές τους. Αυτό το 14%, έπρεπε να δοθεί από 1.1.1986. Ένα αυτό.

Από τότε (1.1.86) και ως τις 31.12.87, δίνεται η ΑΤΑ αφού πρώτα αφαιρείται ο λεγόμενος «εισαγόμενος πληθωρισμός», δηλαδή το 20% του «συνολικού πληθωρισμού». Δύο αυτό.

Επίσης από τότε (από 1.1.1988) και στη συνέχεια μέχρι 31.12.87, δίνεται ο απομεινών πληθωρισμός (συνολικός μείον εισαγόμενος), δηλ. το 80% της ΑΤΑ, μόνο μέχρι εισόδημα 50.000 δρχ. Οι παραπάνω αποδοχές πήραν ΑΤΑ με το σύστημα «πλαφόν». Δηλαδή: Από 50-75.000 δρχ. το 1/2 του απομεινόντος πληθωρισμού, από 75-100.000 δρχ. το 1/4 του πληθωρισμού αυτού, από 100.000 και πάνω, μηδέν πληθωρισμό. Αυτό είναι ο τρίτος παράγοντας μείωσης των αποδοχών μας.

Αυτοί οι τρεις παράγοντες σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των κορυφαίων συνδικαλιστικών οργάνων των Δ.Υ. (ΑΔΕΔΥ) και των δασκάλων και των νηπιαγωγών (ΔΟΕ), αφαιρέσαν απ' το εισόδημά μας μέχρι τις 31.12.87 22%, κατά μέσο όρο. Γιατί από άλλους αφαιρέσαν

περισσότερο, από άλλους λιγότερο.

Αυτά... για να σταματήσουν οι συνήγοροι της λιτότητας να μιλάνε για «μωξimalισμό και ανευθυνότητα» του συνδικαλιστικού κινήματος.

Δεν έληξε η λιτότητα

8,3% αυξήσεις δόθηκαν από 1.1.1988 στους εργαζόμενους στο δημόσιο, (4,3% διορθωτικό για το 1987 συν 4% προβλεπόμενος πληθωρισμός 1ου τετραμήνου 1988). Δόθηκαν στα χαρτιά δηλαδή. Γιατί στην πράξη το 8,3% δόθηκε μόνο σε όσους έχουν εισόδημα μέχρι 60.000 δρχ. Οι άλλοι πήραν, προς τα κάτω πηγαινοντας, μέχρι και 4,8% περίπου. Έτσι το πρόγραμμα λιτότητας δεν έληξε. Απεναντίας συνεχίζεται... και αποδίδει τα δρόντα! Λογαριάστε και θα δείτε!

Διόρθωση

Από τεχνική αβλεψία, γράφτηκε στο τεύχος του «Δ. Βήματος» (Φεβρουάριος 88), ότι υπεύθυνος έκδοσης είναι ο κ. ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΣ. Το σωστό είναι, ότι υπεύθυνος έκδοσης είναι ο κ. Φ. ΧΑΛΣΙΩΤΗΣ.

Η επιστολή

Σοφή η απόφαση της Γ.Σ. του Φλεβάρη. Η επιστολή που τύπωσε η ΔΟΕ για τους γονείς κατ' επιταγή της Γ.Σ., έκανε μεγάλη εντύπωση στους γονείς και την κοινή γνώμη. Δεκάδες γονείς και φορείς γονέων, παίρνουν τηλεφώνω στη ΔΟΕ για να εκφράσουν, με κολακευτικά λόγια προς τον Κλάδο, τα συγχαρητήριά τους.

1.200.000 «επιστολές» τυπώθηκαν. Για πρώτη φορά σημειώθηκε μιά τόσο πλατιά και τόσο υπεύθυνη επικοινωνία δασκάλων και γονέων.

Αυτή η επικοινωνία δίνει νέα ποιότητα και νέα ώθηση στους αγώνες μας. Δεν θά-

ταν υπερβολή να σημειώσουμε ότι αυτή η επικοινωνία λειτουργήσει καταλυτικά και για την ίδια τη συμμετοχή των συναδέλφων στον αγώνα. Πώς να μη αγωνιστείς όταν καλείς τους γονιούς σου να σου σταθούν αλληλέγγυοι στον αγώνα; Έναν αγώνα, που τη σκοπιμότητά του και τους σκοπούς του τα τεκμηριώνεις και τα αποτυπώνεις στο χαρτί μ' ένα τόσο υπεύθυνο τρόπο;

Να εκφράσουμε εδώ και ένα παράπονο και μια απορία. Μερικοί συναδέλφοι αρνήθηκαν να δώσουν στα παιδιά αυτή την επιστολή. Αναρωτιόμαστε γιατί.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΠΑΣΚ Δ/Ν

**ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ
ΑΠΑΙΤΕΙ Ο ΚΛΑΔΟΣ Δ/Ν****Αποδυναμώνει τον αγώνα
το περιεχόμενο της επιστολής προς τους γονείς**

Η ΠΑΣΚ σχετικά με την ουσία του περιεχομένου της προς τους γονείς επιστολής ανακοινώνει τα εξής:

Το περιεχόμενο της επιστολής δεν ενισχύει την προσπάθεια για κοινό αγώνα εκπαιδευτικών και γονιών για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης. Αντίθετα, την αποδυναμώνει, αφού ενισχύει την πόλωση και τη διάσταση σχετικά με τις εκτιμήσεις για την αναβάθμιση αυτή και την υπάρχουσα εκπαιδευτική πραγματικότητα.

Η αναίρεση των πάντων σε επίπεδο σχολικών προγραμμάτων, επιστημονικών μεθόδων διδασκαλίας, βιβλίων, ποιότητας εργασίας στο σημερινό σχολείο, όχι μόνο έρχονται σε αντίθεση

με τις αποφάσεις του Κλάδου που σε τίποτα δεν άλλαξαν, αλλά δίνουν την αίσθηση της πλήρους καταστροφής και ερήμωσης στο χώρο της Παιδείας.

Η σύγχυση που καλλιεργείται με το περιεχόμενο της επιστολής αυτής, τίποτα δεν προσφέρει υπέρ του αγώνα.

Η ΠΑΣΚ ανέλυσε διεξοδικά τρόπους και θέσεις, που αν είχαν ακολουθηθεί, θα κατέληγαν σε ομόφωνη και ομόθυμη επιστολή. Δυστυχώς δεν έγιναν αποδεκτά.

Οι συνδικαλιστικές παρατάξεις ΔΑΚΕ, ΔΕΕ και ΣΕΑΚ, ανταποκρινόμενες στο κάλεσμα του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για υποστολή του παραταξιακού λόγου μπροστά στην απαίτηση για ενωτικό κλαδικό αγώνα, δεν κάνουν και σε αυτό το τεύχος χρήση της στήλης των παρατάξεων... Είναι ενεργώντας, θεωρούν ότι συμβάλλουν θετικά στη διαμορφωση του αναγκαίου κλίματος για την προώθηση και λύση των κοινών προβλημάτων των δασκάλων και νηπιαγωγών και της Εκπαίδευσης και Παιδείας.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Είκοσι χρόνια (!) μετά την αποφοίτησή μας από την Π.Α. Φλωρίνης (Απρίλης 1968), ακεφτομάστε να συναντηθούμε.

Ελπίζουμε να ξεχωρίσουμε ο ένας τον άλλο.

Πληροφορίες για το πού-ποτε και πώς στο τηλέφωνο 01/6641187 η

Κοιμηζίδη Χαραλαμπί Φλωρίνης 6 - Βοινησιά Αθήνα.

**Συνάντηση της ΔΟΕ με
τον Πρόεδρο της
Κυπριακής Δημοκρατίας
κ. ΓΙΩΡΓΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ**

Ύστερα από αίτημα της αντιπροσωπείας της ΔΟΕ που πήρε μέρος στο Συνέδριο της ΠΟΕΔ (5 και 6 Μάρτη στη Λευκωσία), αλλά και παρέμβαση της ηγεσίας της ΠΟΕΔ, πραγματοποιήθηκε την πρώτη μέρα του Συνεδρίου συνάντηση του κλιμακίου της ΔΟΕ και των άλλων εκπαιδευτικών αντιπροσωπειών με τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Βασιλείου, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Από τη μεριά της αντιπροσωπείας της ΔΟΕ, εκφράστηκε η θέληση του Κλάδου για πλήρη επιτυχία στο βαρύ του έργο, που επικεντρώνεται στην επίλυση του Κυπριακού.

Όταν η αντιπροσωπεία της ΔΟΕ είπε: «Με την εκλογή σας βλέπουμε σύντομη και θετική επίλυση του Κυπριακού», ο κ. Βασιλείου τόνισε: «Είμαστε σταθεροί κι αταλάντευτοι στους στόχους μας, ευέλικτοι στους χειρισμούς μας, αισιόδοξοι για την πορεία μας».

Κι όταν τα μέλη του Κλιμακίου υπογράμμισαν την ικανοποίησή τους γι' αυτή τη συνάντηση, ο Πρόεδρος κ. Βασιλείου τόνισε από τη μεριά του την ιδιαίτερη εκτίμηση που έχει για το δάσκαλο και το ρόλο του.

Η απλότητα και η συναίσθηση της ευθύνης, πραγματικά εντυπωσίασαν όλους μας.

Παράλειψη

Πάλι από τεχνικό λάθος, στη συγκρότηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ που έγινε τον Οκτώβρη του 1987, παραλείφθηκε απ' τη σύνθεση το όνομα του κ. ΜΕΝ. ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΥ, που είναι μέλος του Δ.Σ. της ΔΟΕ.

**ΚΑΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Ο αγώνας συνεχίζεται**

συνέχεια από σελ. 1

Καμιά απάντηση για τα περί την παράταση του Σχολ. έτους.

Καμιά απάντηση για την κατάσταση στην υγειονομική μας περίθαλψη.

Καμιά απάντηση του Υπουργού και κανενός υπεύθυνου και για τίποτα. Κι όταν αυτό το εσημαμάμε

στους δημοσιογράφους και στον προθάλαμο του Υπουργείου του γραφείου, τον ακούσαμε έκπληκτοι όλοι να λέει:

«Αυτά δεν μου τα είπατε. Φεύγω για τη Βουλή».

Κι εμείς φεύγουμε για τον αγώνα μας.

**Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
ΚΑΙ ΕΝΤΕΙΝΕΤΑΙ**

Η ΔΟΕ και ο επαρχιακός Τύπος

Το κλιμάκιο της ΔΟΕ που επισκέφτηκε την Κρήτη, έδωσε συνέντευξη Τύπου στους συντάκτες των ημερησίων εφημερίδων Ηρακλείου και του τοπικού Ραδιοφωνικού Σταθμού.

Ο Ρ.Σ. έκανε εκτενές ρεπορτάζ στο πρόγραμμά του ώρα 2.30 μ.μ. στις 10-3-88.

Ο Τύπος, την ίδια μέρα, αφιέρωσε τις πρώτες του σελίδες στα κύρια σημεία της συνέντευξης, σχετικά με το αγωνιστικό πρόγραμμα του Κλάδου.

ΑΠΟ 7 ΜΕΧΡΙ 14 ΜΑΡΤΗ 1988

Κλιμάκια της ΔΟΕ ενημερώνουν τον Κλάδο

Για τις στάσεις
εργασίας
2 Θα συνεχιστούν με-
τά το Πάσχα

Με έξοδο που διάρκεσε μία βδομάδα (7-14 Μάρτη), όλα τα μέλη του Δ.Σ. της ΔΟΕ πραγματοποίησαν ενη-

μερωτικές επισκέψεις σε δεκάδες συλλόγους ανά την Ελλάδα. Στόχος της ενημέρωσης, η ανάλυση του διεκδικητικού πλαισίου του κλάδου, όπως αποφασίσθηκε απ' τη Γ.Σ. του Φεβρουαρίου 1988. Οι επισκέψεις αυτές θα συνεχιστούν και μετά το Πάσχα.

Συναντήσεις ΔΟΕ με Δημάρχους

Κλιμάκια της ΔΟΕ συναντήθηκαν, σύμφωνα με την απόφαση του κλάδου, με τους Δημάρχους του Πειραιά, του Ηρακλείου, της Ξάνθης, της Καβάλας, της Λάρισας και της Θεσσαλονί-

κης. Σκοπός των συναντήσεων, η ενημέρωση των Δημάρχων για το περιεχόμενο του αγώνα μας. Οι Δήμαρχοι δήλωσαν ότι συμπαραστέκονται.

Συναντήσεις ΔΟΕ-ΟΛΜΕ-ΟΙΕΛΕ

Εκπρόσωποι των Ομοσπονδιών των Εκπαιδευτικών (ΔΟΕ-ΟΛΜΕ-ΟΙΕΛΕ), συναντήθηκαν στις 29.2.88 στα γραφεία της ΔΟΕ για συντονισμό της κοινής πορείας και των αγώνων τους για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών.

ΔΟΕ: μαζική η συμμετοχή στις στάσεις εργασίας

- Η καλύτερη απάντηση στην αντικειμενική πολιτική της Κυβέρνησης
- 2 ανακοινώσεις της ΔΟΕ

Ανακοίνωση ΔΟΕ (16.3.88)

• Δ.Σ. ΔΟΕ, χαιρετίζει τη μαζική συμμετοχή του Κλάδου στις στάσεις εργασίας και την πρωτοφανή για τα τελευταία χρόνια συμμετοχή του στις συγκεντρώσεις-πορείες.

• Και στη σημερινή συνάντηση της ΔΟΕ με τον Υπουργό Παιδείας, ο κ. Τρίτσης δεν απάντησε σε κανένα από τα αιτήματα του αγωνιζόμενου Κλάδου.

• Καλούμε συναδέλφους, να συνεχίσουν με το ίδιο αγωνιστικό φρόνημα τον αγώνα, με καθολική συμμετοχή στις στάσεις εργασίας και στις επόμενες δύο μέρες.

Συμμετοχή που αποτελεί την καλύτερη απάντηση στην αντικειμενική πολιτική της Κυβέρνησης, που καλείται να πάρει επιτέλους τις ευθύνες της.

Ο αγώνας συνεχίζεται και εντείνεται.

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία της ΔΟΕ, τα ποσοστά συμμετοχής στις στάσεις εργασίας κυμάνθηκαν από 65% ως 98%.

Για ΔΣ ΔΟΕ

Πρόεδρος
Χριστόφορος Κορυφίδης

Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Βαγενάς

Ανακοίνωση ΔΟΕ (17.3.88)

Δ.Σ. ΔΟΕ χαιρετίζει μαζική συμμετοχή Κλάδου στάσεις εργασίας.

Συντριπτική πλειοψηφία Συλλόγων συμμετέχει με ποσοστό πάνω από 80%.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

	Ποσοσ.	Μέλη
Ηράκλειο Κρήτης	86%	1275
Μαγνησίας	80%	801
Άρτας	75%	430
Καβάλας	63%	612
Αριστοτέλης Θεσ/νίκης	74%	326
Λιοσίων Δυτ. Αττικής	83%	643
Χαλκίδας	95%	654
Κορινθίας	65%	321
Νίκαιας Πειραιά	90%	364

Για το Δ.Σ. ΔΟΕ

Πρόεδρος
Χριστόφορος Κορυφίδης

Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Βαγενάς

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΟΙ ΜΑΣ

- Η ΔΟΕ στην ΚΥΠΡΟ
- Χαιρετισμός του Γ.Γραμματέα της ΔΟΕ

«Μακαριώτατε, κ. Υπουργέ, κ. Πρεσβευτή, κ. Γραμματέα της FISE, κ.κ. Εκπρόσωποι των Πολιτικών Κομμάτων, των συνδικαλιστικών και μαζικών οργανώσεων της Κύπρου

Αδέλφια μας Κύπριοι συνάδελφοι, Μεταφέρω εγκάρδιο, αδελφικό, αγωνιστικό χαιρετισμό από την ηγεσία της Δ.Ο.Ε και τους 45.000 δασκάλους και νηπαιγωγούς της Ελλάδας προς τους εκπαιδευτικούς της Κύπρου, αλλά και προς ολόκληρο τον αγωνιζόμενο, για την ελευθερία του, Κυπριακό λαό.

Η θέλησή σας είναι και θέλησή μας, οι αγώνες σας και δικοί μας αγώνες. Διαβεβαιώνουμε πως ολόκληρο το Έθνος, Κυβέρνηση, πολιτικός κόσμος κι ελληνικός λαός, συμπαρατάσσεται στον αγώνα που διεξάγετε: για ελευθερία, ανεξαρτησία, κυριαρχία, εδαφική ακεραιότητα, αποστρατικοποίηση κι αδέσμευτη Κύπρο.

Ο αγώνας είναι κοινός για ολόκληρο το Έθνος. Είναι ακόμα αγώνας όλων των ελεύθερα σκεπτόμενων ανθρώπων, αγώνας όλης της ανθρωπότητας, γιατί εδώ σ' αυτό το νησί έχουν παραβιαστεί τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι θεμελιώδεις ελευθερίες, περιφρονούνται οι αρχές του Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ και καταπατούνται βασικές αρχές του διεθνούς δικαίου.

Για τις πανανθρώπινες αυτές αρχές και ιδανικά, χύθηκαν στο παρελθόν ποταμοί από αίμα.

Το όνομα της Κύπρου έχει καταστεί συνώνυμο, σ' όλες τις γλώσσες, «του αγώνα ενάντια στην ιμπεριαλιστική επιβολή, τον αποικισμό και το νεοαποικισμό».

Έχει καταστεί συνώνυμο του αγώνα για ελευθερία, ανεξαρτησία, κυριαρχία, κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, για ειρήνη.

Η Κύπρος σήμερα δεν αγωνίζεται μόνο για τον εαυτό της, αλλά και για τον κόσμο ολόκληρο. Για τους λαούς που αντιμετωπίζουν παρόμοια σοβαρά προβλήματα.

Αλλά κι ο κόσμος αγωνίζεται για την Κύπρο με την εκφρασμένη αλληλεγγύη του, την υποστήριξη και τη συμπαράσταση στο δικαίο αγώνα της.

Κλείνουν φέτος 14 ολόκληρα χρόνια από την Τούρκικη εισβολή. Για 14 χρόνια συνεχίζεται η κατοχή του 40% της Κύπρου. 14 χρόνια είναι ανοιχτές οι πύλες της Κύπρου: Προσφυγιά, αγνοούμενοι, ποσοστικά και ποιοτικά βελτίωση των στρατευμάτων κατοχής, συνεχιζόμενη αλλαγή του δημογραφικού χαρακτήρα του νησιού, εδραίωση των τετελεσμένων.

Στις 5 και 6 Μάρτη, 1988 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία το Εκπαιδευτικό Συνέδριο των συναδέλφων της Κύπρου με θέμα: «Ο ρόλος των εκπαιδευτικών οργανώσεων για τη σωτηρία της Κύπρου».

Στο Συνέδριο αυτό πήρε μέρος και η Δ.Ο.Ε με τετραμελή αντιπροσωπεία από τους: Βαγενά Γιάννη (Γ. Γραμματέα), Καλύβα Χαράλαμφο (Ειδικό Γραμματέα), Χασιώτη Φώτη (Ταμία και υπεύθυνο Εκδόσεων) και Μπαρτσιώκα Γιάννη (Μέλος του Δ.Σ.).

Αξίζει να σημειώσουμε ότι στο εκπαιδευτικό αυτό Συνέδριο πήρε μέρος η Παγκόσμια Οργάνωση Εκπαιδευτικών (FISE) με το Γραμματέα της Μιχαήλ Καλονίκωφ. Επίσης, στην εναρκτήρια συνεδρίαση πήραν μέρος οι πολιτικές, οι εκκλησιαστικές αρχές κι ο εκεί πρεσβευτής της Ελλάδας, καθώς και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις της Κύπρου.

Στο σημείο αυτό πρέπει να υπογραμμιστεί η άποψη, από κάθε πλευρά, οργάνωση του Συνεδρίου από την ηγεσία της ΠΟΕΔ.

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΟΕ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΓΙΑΝΝΗ ΒΑΓΕΝΑ



Η ΤΗΛΕΠΑΝΑΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΩΝ (του Αρφιλόλου)

Μέσα σ' αυτές τις συνθήκες της ημιματεχόμενης Κύπρου, όλοι μας, αλλά ιδιαίτερα εμείς οι εκπαιδευτικοί της Κύπρου και της Ελλάδας, εμείς που η κοινωνία μας έχει εμπιστευθεί τη διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς, επικυμίζουμε βαριές ευθύνες και σοβαρά καθήκοντα.

Οι ευθύνες και τα καθήκοντα αυτά έναντι της Κύπρου, δεν μπορούν να περιοριστούν μόνο στο ρόλο μας ως λειτουργών της Παιδείας, αλλά και επεκτείνονται και στο ρόλο μας σαν οργανωμένο σύνολο.

Σε ό,τι αφορά τον πρώτο μας ρόλο, καθήκον μας και υποχρέωσή μας είναι να καλλιεργούμε ανελλιπώς και με συνέπεια τη μνήμη για τα κατεχόμενα για τα όμορφα χωριά, τις όμορφες πολιτείες μας, τα σχολεία μας, τα μοναστήρια μας, τις εκκλησίες κλπ. και να κρατούμε κατακόρυφα το αγωνιστικό φρόνημα.

Να ενισχύουμε τον πόθο της επιστροφής μ' ένα αγωνιστικό πνεύμα. Γνώση βαθιά για τα κατεχόμενα, απέραντη αγάπη γι αυτά και συνάμα άγροστο πόθο κι αδάσση θέληση για γυρισμό στις πατρογονικές εστίες.

Σ' ό,τι αφορά το δεύτερο μας ρόλο σ' οποιαδήποτε βαθμίδα της εκπαίδευσης κι αν αγωνιζόμαστε, είτε στην Κύπρο, είτε στην Ελλάδα, να γίνουμε θερμοί κήρυκες των δικαιών και των δικαιωμάτων της Κύπρου.

Να καταστήσουμε το πρόβλημα γνωστό σ' ολόκληρο τον κόσμο μέσω των διεθνών εκπαιδευτικών οργανώσεων κι οργανισμών.

Κι όχι μόνο να το κάνουμε γνωστό, αλλά να δημιουργήσουμε ένα ζωντανό ενδιαφέρον και μία θετική ενεργή στάση απέναντι στο πρόβλημα. Σωστή πληροφόρηση κι έντονη διακρίση για εξουδετέρωση της τούρκικης προπαγάνδας κι ακόμα να μην αρκούμεστε στην αναιρέση των τούρκικων ψευδολογιών, αλλά να μπορούμε στην επίθεση τη διπλωματική.

Να πεύσουμε πως μία δίκαιη λύση του κυπριακού, αποτελεί και μία τεράστια θετική συμβολή στην ειρήνη για την ευκρίθητη περιοχή που ζούμε, αλλά και για ολόκληρο τον κόσμο.

Συντονισμένες προσπάθειες κι επαφές τακτές κι όχι περιστασιακές κι ευκαιριακές, είναι επτακτική ανάγκη να διευρυνθούν σ' όλα τα επίπεδα.

Τέλος, ευχόμαστε ολόμυχα κάθε επιτυχία του Συνεδρίου, εξαγωγή των σωστών πορισμάτων, αλλά προπαντός και πρακτικές εισηγήσεις για αποτελεσματική δράση.

Σας ευχαριστώ